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     北京教育考试院指定助学单位—阳光培训         资询电话:010-64130961   64132004

全国2005年1月高等教育自学考试

风险管理试题
课程代码：00086
一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1.5分，共15分)
1.损失抑制是指采取措施使在(         )或事故发生后能减少发生范围或损失程度。

A.风险事故发生前





B.风险因素形成前

C.风险事故发生时





D.风险因素形成后

2.专业自保公司是由(         )自己设立的保险公司，旨在对本企业、附属企业以及与其相关的其它企业的风险进行保险或再保险。

A.工商企业






B.金融企业
C.投资机构






D.基金会

3.议决投保程度，即安排部分保险，从本质上说，这是风险转移与(         )的结合。

A.保险







B.风险抑制
C.风险预防






D.风险自留

4.爆炸可以分为    和     。(         )

A.生物性爆炸、化学性爆炸



B.物理性爆炸、化学性爆炸

C.机械性爆炸、化学性爆炸



D.物理性爆炸、生物性爆炸

5.风险自留是指经济单位(         )承担由风险事故所造成的损失。

A.职工







B.工会
C.合作伙伴






D.自身

6.可保风险是指保险可以承担的风险，即经济单位可以通过(         )来转移这种风险。

A.购买保险






B.制定计划

C.风险决策






D.风险组合

7.风险避免是指放弃某一活动或拒绝承担某种风险以(         )的一种风险控制方法。

A.消灭风险






B.降低风险程度

C.回避风险损失





D.减少风险

8.(         )属于风险隔离措施。

A.分包







B.转移
C.承担







D.复制

9.(         )属于风险控制措施。

A.分割







B.自留
C.购买保险






D.中和

10.风险识别的第一步是(         )。

A.发现风险






B.预防风险
C.感知风险






D.分析风险

二、多项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出二至四个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共20分)
1.在损失概率无法确定的情况下，风险管理决策的原则主要有(            )。

A.最可能的损失最小者为最优原则



B.最大最小化原则

C.损失期望值最小者为最优原则




D.最小最小化原则

2.保险合同争议的处理方式有(            )。

A.调解









B.协商
C.仲裁









D.诉讼

3.按照形成损失的原因为标准，风险可以分为(            )。

A.静态风险








B.自然风险

C. 动态风险








D.社会风险

4.(            )属于风险管理的实质性阶段。

A.风险衡量








B.风险管理效果评价

C.风险处理








D.风险识别

5.风险衡量以(            )为主要测算指标，并据以确定风险的大小或高低。

A.损失时间








B.损失概率
C.损失程度








D.损失形式

6.风险管理部门需要经常接触的合作部门有(            )。

A.财务部门








B.购销部门
C.生产部门








D.人事部门

7.企业的责任风险主要有(            )和汽车责任风险等。

A.雇主责任风险







B.产品责任风险

C.公众责任风险







D.职业责任风险

8.(            )通常被用于描述风险事故发生的次数。

A.泊松分布








B.正态分布
C.二项分布 








D.对数正态分布

9.企业人身风险的损失形态主要有(            )等。

A.疾病









B.死亡
C.工伤 









D.年老

10.造成工伤事故的原因主要有(            )等。

A.人为因素








B.物的因素
C. 环境因素








D.管理因素

三、简答题(每小题7分，共28分)
1.风险的变化，主要来自哪些原因？
2.专业自保公司的缺点主要有哪些？
3.简述风险管理的必要性。
4.不安全行为的成因有哪些？
四、论述题(15分)
试析企业建立意外损失基金作为风险自留措施的优缺点。
五、计算题(每小题11分，共22分)
1.下表列出某建筑物在采用不同风险处理方案后的损失情况。对于每种方案来说，总损失包括损失金额和费用金额。这里，假定每种方案只考虑两种可能后果：不发生损失或全损。再假定：不采取安全措施时发生全损的可能性是2.5%，采取安全措施后发生的可能性下降到1%。

不同方案火灾损失表        




（单位：元）
	方案
	可能结果

	
	发生火灾的损失
	不发生火灾的费用

	（1）自留风险不采取安全措施

	可保损失     100 000
未投保导致间   5 000
接损失
合计         105 000

	0



	（2）自留风险并采取安全措施
	可保损失      100 000
未投保导致间    5 000
接损失
安全措施成本    2 000
合计    107 000
	安全措施成本  2 000

	（3）投保
	保费         3 000
	保费          3 000


上表中，“未投保导致间接损失”指如果投保就不会发生的间接损失，如信贷成本的增加。

要求：按照损失期望值最小化原则进行决策分析。
2.某公司有8家分厂，假设任何一家分厂在一年中发生火灾概率为0.08，并且各个分厂之间发生火灾互不相干，再假定同一家分厂一年中发生两次以上火灾的概率为零，试估算该公司来年中发生火灾的次数分布状况，以及平均将有几家工厂遭受火灾？
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